

Её призвание

ЗА ЧТО НАТАЛЬЯ ЛИХОВЧЕНКО ИЗ КОЧЕТОВКИ УДОСТОЕНА ГУБЕРНАТОРСКОЙ ПРЕМИИ



В декабре 2024 года в Белгородской государственной филармонии прошли XXIV литературно-педагогические Лихановские чтения. Министр культуры региона Константин Курганский вручил дипломы лауреатам ежегодной премии губернатора Белгородской области Вячеслава Гладкова «Призвание». От Ивнянского района награду получила Наталья Лиховченко. Также был отмечен «Лучший юный читатель 2024 года» Илья Киряев, читатель Верхопенской модельной библиотеки.

В первый класс — в Кочетовскую школу

Наталья Лиховченко родилась далеко от ивнянской земли в день всенародного праздника — Дня Победы. Мама Елена Владимировна — продавец, отец уже давно ушёл из жизни. Наталья, её сын Ростислав и мама все вместе живут в Кочетовке.

— Я родилась во Владикавказе. Потом, когда там начались беспорядки, мы переехали в Ивнянский район. Здесь я пошла в первый класс Кочетовской школы, — рассказывает о себе наша героиня. — Мама и папа устроились работать на ферму. Потом отец продолжил трудиться в «Зелёной долине», мама — в сельском детсадыке и продавцом в магазине.

Гуманитарий и математик

Наталья с детства очень много читала, любила книги, но всё же образова-

ние поначалу выбрала экономическое. После девятого класса пошла учиться в индустриальный колледж на бухгалтера-экономиста. Сложная математика, трёхэтажные столбцы цифр, уравнений, заковыристые условия задач — в этом была страсть школьницы. В ней до сих пор удивительным образом уживаются гуманитарий и математик.

Потом было высшее образование — в 2018 году окончила Белгородский государственный аграрный университет имени В. Я. Горина по специальности «экономика и бухгалтерский учёт», работала в городе. Но жизнь сложилась так, что пришлось вернуться в Кочетовку. Там Наталья устроилась в сельскую библиотеку на случайно освободившееся место.

— Случайность эта затянула. Настолько, что книги стали частью моей жизни, а библиотека — вторым домом. Случайность оказалось неслучайной. Я нашла себя, — признаётся она.

Привычное представление о библиотеке у Натальи (чтение, приём и выдача книг) сразу же сменилось, как только она переступила порог Кочетовской библиотеки. Поняла: здесь нет предела творчеству!

Премия «Призвание» — это награда за значительные успехи в области продвижения книги детям, владение навыками психологии общения с читателями, компетентность в вопросах детской литературы. Также оцениваются реализация инновационных проектов, направленных на формирование и удовлетворение информационных и образовательных потребностей детей, значительный вклад в библиотечное обслуживание детей Белгородчины.

Необозримые просторы работы с книгой, детьми, родителями, перевоплощения, исследования и т. д. Это так затягивает! И каждый день — новый.

За время работы в сельской библиотеке Наталья Лиховченко накопила большой опыт практически по всем блокам библиотечных направлений в приобщении населения к культуре и чтению. В 2020 году наша героиня закончила Белгородский государственный институт искусств и культуры по специальности «Библиотечно-информационная деятельность».

Одно общее дело

Руководство предложило ей занять должность заместителя заведующей Ивнянской центральной библиотекой. Было страшно, но Наталья согласилась. 1 февраля 2021 года Наталью Алексеевну перевели в Центральную библиотеку Ивнянского района на должность заместителя директора по работе с детьми, а также заведующей Детской библиотекой п. Ивня.

Коллектив поддержал нового руководителя. Обязанности чётко распределены: каждый знает, за какой объём работы отвечает. Но когда создаётся проект, готовится крупное мероприятие, все объединяют усилия и дружно выполняют поставленные задачи.

А задач у Натальи Алексеевны много: сохранение и развитие единой системы библиотечного обслуживания детского населения района, а это индивидуальные и массовые формы работы с детьми, оформление книжных выставок, других материалов наглядной агитации, разработанных в библиотеке. Кроме того, сюда входит оказание консультативной и методической помощи сельским библиотекарям по вопросам организации обслуживания детей, формирование фонда литературы для детей и руководителей детского чтения в библиотеках.

Планов — много!

Каждое утро Наталья Алексеевна едет на работу в детскую библиотеку и везёт в ивнянскую школу своего сына-второклассника. Он тоже любит читать книги, декламировать стихи наизусть.

В Центральной библиотеке Наталья Лиховченко трудится три года, а в библиотечной сфере в целом она уже 13 лет. Планов у молодого специалиста много, хочется разное попробовать, вывести свой коллектив к самым высоким достижениям.

— Я получаю удовольствие от своей деятельности. Поняла, что именно работа с литературой — моё призвание. И премия «Призвание» придала мне больше уверенности в себе. Для меня это своего рода оценка моей работы, знак того, что я не зря делаю то, что я делаю. Что кому-то это нужно. Что наш с коллегами труд ценится высоко.

Виктория ТИХОНОВА, текст и фото

Тихонова, В. Её призвание / Виктория Тихонова // Родина. – 2025. – 2 января [За что Наталья Лиховченко удостоена губернаторской премии]